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ELŐFIZETÉSI DÛ: j FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : HIRDETÉSI DÍJ:
Egész évre . <»-.• 5 frt ' *■" » ! 
Félévre. . . 3’frt 50 kr. !
Negyed évre. . . 1 frt 30 kr.

K. WERESS SÁNDOR. Árszabály szerint.

— MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. — Szerkesztői szállás és kiadóhiuátal Torda, Hiduteza 32. sz. Kéziratok nem adatnak vissza.

Erdőszetünk és erdeink sorsa.

Az 1879. évben hozott erdőtör
vény egyike ama törvényeknek, a me
lyek a való életben jóknak és igaz
nak bizonyultak be. E törvények sorá
ban az erdőtörvény az első helyet 
igényelheti magának ; igényelheti azért, 
mivel ezen törvény §-sai annyira tisztán 
és érthetően fejezik ki a törvényhozók 
akaratát, hogy annak megértéséhez nem 
szükséges még külön commentár, mint 
törvényeink igen nagy részéhez; mert 
azt mindenki csak egyféle kép magya
rázhatja és nem százféleképen is.

S mig erdőtörvényünket ezen félré- 
magyarázhatatlan tiszta értelmüség okán 
j ó n ak kell minősítenünk, — másfelől a 
törvény §-saiban foglalt intézkedések, ér
vényesítése folytán — már az eddigi ta- 
pasztalatakból is ítélve, olyannak jelez
hetjük azt, a melytől erdőszetünk jövő 
felvirágzását illetőleg csak hasznost 
remélhetünk és várhatunk.

Tekintsük csak a törvény életbelépte 
idejét megelőzőleg erdeinket vármegyénk
ben: mindenütt kétségtelen nyomait le
hetett észlelni a józan nemzet gazdászat 
elveivel ellentétes s a jövővel egyáltalán 
semmit sem gondoló gazdálkodás
nak, jobban monva: az erdő oktalan 
módon való kihasználásának.; sehol (vagy 
csak ritkán) nyilvánul tervszerűség' 
és ennek alapján rendszeres erdőkeze- 
1 é s. Szembeötlő bizonyítékai lehetnek 
ez állításomnak azok a több ezer hold
ra tehető letarolt erdőségek — különösen 
a topánfalvi járásban — a melyek még 
jelenleg is, mint kopasz szikla hegyol
dalok várják a jövőtől, a mult any- 
nyi — gondatlanságból és rosszakaratból 
származó — hibáját helyre hozni hiva
tott, munkás kéz csodáit. . .

Se munkás kéz, a törvény nemes 
intentiójának megfelelöleg, erdőren
dészeti bizottságunk közvetítésé
vel már eddig is, ha nem is éppen cso
dákat, de oly dolgokat követett el, a 
melyek eredményeit biztos zálogául te
kinthetjük egy jobb jövőnek.

Vármegyebeli erdeink mult és j e- 
lenlegi állapotát úgy tekinthetjük, 

mint egy olyan leánynak a sorsát, a 
a kivel mostoha szülei a legdurvábban 
bánnak : folytonosan csak szidják, verik, 
neveltetésével semmit sem gondolva; de 
végre az isteni különös kegyelem meg
nyilatkozván : a leán y nem remélt bol
dogsághoz jut ; az azelőtt sáppádt arcza 
üde pirosságot nyert újra, a szemekbe 
tűz lopódzik s rövid idő alatt egész lé
nyén .az aranyifjuság bája és kelleme 
ömlik el.

így erdöszetünkkel is csak nem 
régen még mily mostohán bántak a gon
datlan és rosszakaratú mostoha kezek; 
mennyiszer megtépászták, (hiszen e mos
toha elbánásnak eltagadhatatlan bizo
nyítékai az erdőségeinken látható kopasz
ságok is) ; nevelésével mily keveset 
gondoltak, hanem e helyett részesült 
olyan elbánásban, a melytől szemláto
mást pusztult sorvadott, de végre az is
teni különös kegyelem megnyilatkozott 
a törvényhozás bölcsességében és táma
dott egy oltalmazó, egy védő kéz, 
a mely hivatva van szánalmas állapot
ban levő erdeinknek visszaadni a friss 
élet szint, erőt, elevenséget. Ez óltalma- 
zónak, e védőnek szárnyai alatt most 
már erdeink is biztosan nézhetnek a jö
vőbe, s nem kell félniök attól, hogy sor
suk csak a puszta szeszélytől függjön, a 
melytől helyes számítást és tervet bizony 
nem várhatunk.

S hogy jövőben az eddigi szeszélyes 
és rosszakaratú elbánásmód teljes kizá
rásával helyes és észszerű gondozásban 
fognak részesülni erdeink — miáltal azok 
újra a nemzet-gazdászat terén fontossá
gokat és tekintélyöket nyerendik meg vár
megyénkben is — erre nézve elég garan
ția lehet reánk nézve az az odaadó fá
radhatatlan ügybuzgóság és jóakarat, a 
mely erdőrendészeti bizottságunkat és 
erdöfelügyelőségünket erdőszetünk iránt 
eltölti.

Ez ügybuzgóság ez a jóaka
rat tükröződik vissza némileg azokból 
a jelentésekből is, a melyeket az erdő
felügyelőség szokott évenként (az év el
ső havában) az erdőrendészeti gyűlés 
elébe terjeszteni s mely jelentéseknek 
czélja : erdőszetünk egy éves állapotáról 

tájékozást nyújtani, illetőleg megismer
tetni bennünket legalább főbb vonások
ban egy év folyamata alatt tett intéz
kedések eredményével, reá mutatván 
másfelől az égetőbb bajokra és hiá
nyokra is.

Ily jelentés lett kir. erdőfelügyelőnk 
Tóthi Szabó Sándor állal előterjeszt
ve a f. évi január hóban főispánunk 
gróf Bethlen Géza ő mltga elnöklete 
alatt megtartott erdőrendészeti gyűlésen 
is az 1890. évről a melyet főbb voná
sokban röviden a következőkben is
mertetek :

*

A jelentés mindenek előtt reá mutat 
az Erdélyi részekben majdném mindenütt 
létező zavaros birtok viszonyokra, a 
melyek megszüntetése érdekében az erdő
felügyelőség a mult évben is több javasla
tot terjesztett elő. A birtok viszonyoknak 
gyökeres javulását az erdőfelügyelő egye
dül a részletes állandó kataszter 
felméréstől reméli; miért is annak mi
előbbi megkezdését itt is a legégetőbb or
szágos közgazdasági szükségnek jelzi.

A jövőre a főfeladatök egyikéül nevezi 
meg az erdők határszéleinek a biz
tosítását és kijelölését. „Az erdők 
fenntartására a mult évben is a legnagyobb 
figyelmet fordítottam“ mondja a kir. erdő
felügyelő jelentésében.

A véderdőkre vonatkozó használati ter
vek a mult évben — a jelentés szerint — 
nem érkeztek be, újabb időből származó 
erdőirtások ezen vármegye területén az er
dőtörvény 17. §-sa alá tartozó erdőbirto
kosoknál nem voltak észlelhetők ; régi erdő
irtások vannak több ezer holdra terjedők 
főképp Bedellő. alsó és felső Podsága, Alsó 
és Felső Szolcsva, N. és K. Oklos, Skeri- 
sora és Nyágra községek határán, a melyek 
befásitása munkába van véve ; hiszen in
gyenes államsegélyképpen az 1890. év ta
vaszán a 2 járási főerdősz kerületére ősz- 
szesen 657 ezer, magánosok számára pedig 
45 ezer csemete adatott és ültettetett is el, 
ezen kívül 3 csemete kert berendezése a 
topánfalvi kerületben és ugyan aünyi a tor
dai alkerületben elrendeztetett, a költségek 
engedélyezve lévén erre. A két járási 
főerdősz által 110.6 holdterület
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imban a történelmi dolgokkal szeretek 
foglalkozni, azon-életre való eszmém tá
madt, hogy’ mivel ez a lap úgy is egy
felől megyénk társadalmi életét kell hogy 
megörökítse, másfelől annak múltját is
mertesse, megkezdek egy czikk soroza-

let az 1872 évi XLII. t. ez. óta me
gyénkben a legújabb időkig kelt., az mind 
az ő munkásságáról .tesz bizonyságot. 
És mindezek melett talál időt árra is,, 
hogy elnöke legyen a kemény nya
kú nyo 1 czsz áz fejű torjai ingre- 
miatus testületnek is

Én azt kívánom, hogy e czikket ak
kor folytathassam, mikor szolgálatának 
40-ik évfordulóját fogja megérni; mert 
hogy, megcselekszi az egykori garibal- 
dista, arra mérget merek venni.

Zenfalvi 8.

lett a mult évben beerdösitve! Ke
vés, de egyelőre ez is elég, s furcsa jele 
az értetlenségnek az; hogy a csemete ülte
téstől a lakosság még több helyt idegenke
dik, sőt ellenszenvvel viseltetik az iránt. 
igy Örményes, Mohács községekben ’ csak
karhatalommal lehetett az ültetést I tot, mely megyénk jeleseit úgy a mult- 
eszközölni. ból, mint a jelenből ismertesse.

Nagy igazságot mond a jelentés, hogy : - Ha a mult elsárgult okiratait forgat- 
az erdő legeltetés az erdő miveié s- juk, olyan nevekkel találkozunk, melyek 
nek a legnagyobb és legveszedel- Erdély történelme lapjain ragyognak. Hi
mes ebb ellensége; mert szükséges, szén hogy többet ne említsek, itt élt Ke-
hogy a legeltetés csak bekerített helyen tör- mény János, Erdély későbbi feje leime,
ténjék vagy künt a határon csak rendes rittKornis Boldizsár, és Sarmasági Zsig- 
nyájakban és felelős pásztorok őrizete mel- mond, kiknek élettörténete Erdély tör- 
lett. A jelentés szerint a káros rovarok kö- ténelmének egy-egy lapja, 
zül a topánvalvi m. kir. erdőgondnokság . Levéltárunk hiányos. Nem kezdhetem 
bisztrai erdeiben a mult évben pusztított őket élőiről, hanem úgy, azon sorban,
betűző szú kevesbedett; de e helyett a hogy az adatokhoz hozzájutok; A kro-
nagy cserebogár rajzás volt az erdőkben, nologiai rendezés' majd megyénk mo- 
— s furcsának tűnik fel— a mita jelen- nographusa teendője lesz, ha ugyan va- 
tés fölemlít, „hogy több helyt, hol a cse- laki rá merészel arra születni, 
rebogár nagyobb mennyiségben előfordult. Megkezdem tehát a sorozatot közigaz- 
ott a róka egészen kipusztult,“ gatásunk jelenleg élő legrégibb beltiszt-
örömmel közlöm a kir erdőfelügyelőnek kö- viselőjével, bár jól tudom, hogy szerény
vetkező kijelentését: „úgy a kincs- sége tiltakozni fog ellene; de hát tulaj- 
tári mint a'községek és testületek donitsa annak, hogy véletlenül elárulta 
erdeinek kezelése egyátalán min- előttem, miszerint folyó évi Márczius 
denütt már javulást mutat.“ Az 6_án mult 25 éve, hogy a megye szol- 
1890. évben á tordai járási érdőgondnok- gálatára feleskettetett ; ez a tisztviselő
ság kerületére vonatkozólag 10 rendszeres megyénk közszeretetben álló főjegyzője
«<16 üzemterv beadatott, ellenben a topán- AbnMnyai Rédiger Béla.
falvi járási főerdőSztől egy sem érkezett be; ;

Ohaitását feiezi ki a kir erdőfelügvelő 1852-ben született fordán. Tanul
, . mánvait 1859-ben végezte az unitánu-hogy miután 2 erdotiszt a teendők nagy •*- &
, , , , , ,__ . sok kolozsvári középtanodájában,halmazával szemben nem elegendő : a mai

, . ,ii Szülői papot akartak belőle csinálni,kész erdoon szervezés újra napi rendre ho- ‘ 1
zassék, és annak végrehajtása foganatos!- de a «izes'rërû «° a bibl,a hel>'ett in’ 
tása iránt intézkedés tétessék. kabb akarta a kardot forgatni’ kiszö-

Megemlitem a jelentésből, hogy az er- költ Garibaldihoz, hol a magyar légió-
dőbirtokosok által saját érdekeikben elkö- ™1 több csatározásban részt vett, s on-
vetett erdőrendészeti áthágások a mait év- nan csak 1862 októberében került haza,
ben nem fordultak elő oly nagy számban, Ekkor aztán PaPnak alkalmatlan
mint az előző években, a mi szintén hala- lévén> a Jogra adtók' s a )ogl tanfolTa'

z . . ,, , mot 1865-ben végezte. Ez év októberdás a regi állapotokkal szemben. U1UL &
Végűi reá mutat kir. erdőfelügyelő a havában neveztetett ki tiszteletbeli, fö- 

jelenlegi erdőfelügyelőségi. személyzetnek, a je8Yzd8 megkezdette munkás köz 
megoldandó fontos feladatokkal és teendők- igazgatási szolgálatát. 1866 Mártius 6-án 
, . . . 14.Z . „ m. az akkori megyei követek Tisza Lászlókel szemben elegtelen voltara is; a mely- azi

, 1- 1" és B. Huszár Károly mellé követi irnok-nek ötletéből a kir. erdofelugyelo helyett, j
szabadion most nekünk - azon óhajtásunkat »ak választatott, ott volt a következő 
kifejeznünk: vajha kir. erdőfelügyelőségünk évig, mely idő alatt beiratkozott a bu- 
személyzete nyerné meg mielőbb azt a sza- dapesti egyetemre, s több jogi szaktu 
porulatot, a melyet, hogy a hatáskörébe d<™a"yL halgatott. Ott is kitüntette ma
tartozó teendőket mind elvégezhesse, meg- 8« ifjú pályatársai közt, mert a követi

' 'n. t>__xi írnokok egyesülete alelnökké választotta,nyernie annyira szükségessé vált. Kemel-
t • ta, 4.1 1877-ben főjegyzővé választatott, s azótajuk a legjobbat!. j ,

Nagy Albert. minden rendes tisztujitáskor ellenjelölt
----------------------- .------------------------ ------- = nélkül ment keresztüE M nt főjegyző nem 

_ egy ízben volt megbízva az alispáni te-
Megyei dolgok. endökkel is. -

Tisztelt Szerkesztő ur ! ‘ Én ki, majdnem egy évtizedig együtt
Eltekintve minden egyéb a t. szer- szolgáltam vele, láttam, ki a megyénél

kesztö ur személye iránti köteléktől, Rédiger Béla. Ernyedetlen munkaerő,
óhajtanám az Aranyosvidéket mi- tiszta kéz, szakértelem jellemzi minden 
nél érdekesebbé tenni, s mivel üres órá- | eljárását. A mi vármegyei szabályrende-

Városi közgyűlés.
Torda város folyó évi február 25-én 

tartotta még havi rendes közgyűlését 
Velics Ödön polgármester elnöklete és 
Nessenfeld Miklós főjegyző tollvitele mel
lett. Jelen voltak: Csongvai Domokos, 
Gazner József, Jakab Gergely, Tóth Oli
vér, Dr. Wolf Gyula, Bod Elek, Retezár 
Gerö, Simó Béla, Gombos László, Dá
niel Károly. Aradi Ferencz, Dolesál Ala
dár, Nagy Balázs, Nagy Mihály, Dulló 
János, Czakó László, Nagy Olivér, Kim- 
pel Flórián, Velics Sámuel, Jenei Zsig- 
mond, Dénes István, W7eress Sándor 
ügyvéd, Szentkirályi Ferencz, Keresztes 
János, Lengyel Ádám. Bállá József, Tóth 
Sámuel, Dr. Damokos Antal, Szabó Fe
rencz, Tóth Ferencz, Fodor László, Ko- 
rodi Imre, Kenyeres Pál, Csipkés Ödön, 
Ferenczi Ferencz, Csegezi Mihály, Vla- 
duez Gyula, Székely Miklós.

Első tárgy volt a városi vadászati 
bérlet ügye, melyre nézve határoztatok, 
hogy árlejtés utján adassék ki.

. Második tárgya volt a közgyűlésnek , 
a- Király erdejére vonatkozó használati 
jog tárgyában leküldött miniszteri dönt
vény, mely az ingremiatusok által támasz
tott igényre nézve akkép határozott, hogy 
az eddigi állapot mindaddig fentartassék, 
mig a ''törvény utján ez a kérdés tisz
tázva lesz. Ennek folytán a városi kép
viselet ennek megfelelően intézkedett.

A harmadik tárgy szintén fontos 
tárgy vőlt. Ugyanis a városi tanács aján
latot tett ’ a Minisztériumnak, hogy a 
piaczi fiskusi telket, melyet közönségesen 
fejedelmi laknak hívnak, és a vasúthoz 
czimzett vendéglő helyiséget 20,500 fo
rintért hajlandó megvenni. Ezen aján
latra a pénzügyigazgatóság utján az a 
leirat jött, hogy csak azon esetre nyeri 
meg a város 20500 frt vételárban, ha a 
vasúti vendéglő helyére egy olyan pénz
ügyi palotát épit, melyben a Tordán szé
kelő összes pénzügyi hivatalok örök 
időkre ingyenes elhelyezést nyernek . . . 
Ezen feltételekbe a közgyűlés nem kí
vánván bele menni, a kérdés felett na
pirendre tért. Több apró tárgy elintézé
se után elnök a gyűlést bezárta, r.
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Színház.
Tisztelt szerkesztő uram!

tőlünk; s megint

százszor . ismétel-

' IRODALOM ÉS MŰVÉSZET-

M ■
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■ ';-1 ■
'< ‘ Nagy lelki gyönyörűséggel néztem E._ 
Kovács Gyulát „Ke an Ed mun db an“ 
a vele született magas kothurnuson lépdelni 
s másnap velem együtt mások is még nem 
is csudálkoztak felette nagyon, hogy a tisz
telt vendég a „Párizsi“ vígjátékban is re
mekelt. Ennek egyszerűen az az oka, hogy 

, az óriás csak óriás, ha vékony talpú s tör
pe sarkú czipőt visel is. Harmadik este 
II. Rákóczyval csinált még tele házat Ko
vács, aztán búcsút vett
közepes számú közönség látogatja a szín
házat, melynél bizony

. jük — többet várna a jó tagokból, álló 
'társulat. — Szombaton „Kisasszony fe- 
i 1 e s é g e m“-et adták.

•j Vasárnap „Lumpacius Vaga- 
1 bundus“-ban a Krasznai geniálitása 
j vágált széles jó kedvében. A szabólegényt 

játszotta, úgy, hogy másnap Jenei Zs. ur 
mind kerülgette a szállását, csakhogy va
lahogyan műhelyébe csalhassa. Bányai s 
az uj tag: Deák baritonista szintén jó 
sikerrel játszottak.

A hétfői szünet után mintegy ujult 
erőkkel került színre „Náni“, a kis sváb 
leány (Kövesi R.), ki bele szeret egy ma 
gyár katonába (Deák), jobban mondva, a 
katona szeret ő bele ; de nem házasodhatnak 
meg a legény szegénysége miatt, ki bána
tában golyót akar röpíteni agyába, mikor 
még az idylikus leánykából is vastagon kirí 
a sváb gazdagság realitása, azonban a go
lyó nem talált, a rémhírre összefutnak s 

i a leányt most már megnyeri. A darabot 
■ Follinus Aurél irta. E név nincs a so

kat hangzó, nagy nevek társaságában, s 
épen azért várakozásunkon még túl is tett 

; a népszínmű jósága. Egy-két megjegjegyzést 
j azért lehet tenni. Úgy tetszik, mintha a 
^darabnak csuklóiban nem volna elég erő; 

■ í

i

ihatalmasabb emotiok nélkül van játék űzve
a- szerelemmel, s igen-igen nagy véletlenre 
van bizva — mikor a puska félre durran.

- A szereplőre nézve igen háládatos da-
; dab. Valamennyien kitűnő hangulatban va- 

lának. Bányai bácsit az öreg sváb sze- 
1 repében tapsolták meg. Non plus ultra ala- 
I kitásokat tett Vágó a hülye sváb leány 
j szerepében, homéri kaczajra derítve a kö
zönséget; Vágó mindig lelkiismeretesen jár 

utána színpadi dolgának. Bernének is 
ijó szerepe volt. Kövesi R. és Déák 
} énekesek vitték a főbb szerepet. Az ének
ének tán legjobb útja van a szív felé; Igen 
- kedvelt színészek is ;mert azt hiszem, nem 

csak Deákra, hanem minden jó énekesre 
állhat az a megjegyzés, hogy ők az éne- 

< ken kivül egyéb színpadi kellékekben né- 
1 melykor kissé kócsintanak ; pl. nincs meg 
1 az a külső könnyed hajlékonyság, mint

másban. Kövesiben az is meg van a jó 
ének mellett, kitűnő kellemm.el mozog; de 
van nála is egy más hátrány : ő már pl. 
a prózai beszédet contemnálja s a felette 
hangsúlyos szót is igen pongyolán veti oda, 
a mint cselekedte a következő estén a „Ki
rályfogásban“, melyben különben az 
est dicsőségét, nagyobbára ő szedte össze, 
szintén a most már nagyobb hatást tett 
Deákkal, Vágó, Bányai, Kipcseiné, 
Kasznai, Medgyesi Erzsikével, egye
temben. Nehány talpraesett, coup letet 
vágott a jó humoros Vágó

Van kérem még egy megjegyezni valóm. 
Valamennyi színművész előtt kfaszikus pél
daként állhat és áll is E. Kovács Gyula. 
Van is szerencsés alkalmuk egyszer-másszor 
tanulni tőle. Tőle lehet látni, mennyire bele 
éli magát a szerepbe. Ezt teszi is pl. nálunk 
Vágó ; ő privát hangulatát nem vegyíti össze 
az eljátszandó darabbal, egészen más a szín
falak mögött de kérem a hallgatók és nézők 
előtt, ha pl. letérdepelőktől hallgatjuk a 
lengyel hymnuszt, zavarja ünnepélyes 
hangulatunkat a legkisebb mosolygás is, 
minthogy az nem odavaló, legkivált, ha elő 
kelő színésznőktől származik.

Különben az egész hét színészeinknek 
általános buzgolkodásáról és törekvéséről 
tesz tanúságot. „Pártolj. közönség aztán 
haladunk“, nem ezt az elvet vallják. Ha
ladnak s várják a pártolást, de még mind 
késik. E legutolsó darabban is pl. nagyon 
kevesen voltak. Még mindig sajnálattal kell 
felemlítenünk, hogy városunk erős részét 
tevő jómódú kereskedőink nagyon gyéren 
látogatják a színházat. — Mit mondjunk a 
nagyobb tömegű iparos, földműves osztály
ról ? — Pedig uramfia ! egy kis színház meg 
nem ártana. b. y.

HÍREK.
— A Mártius 15-ki ünnepélyt 

rendező bizottság f. hó 4-én megala
kult. A tagok neveit.térszüke miatt kö
zelebbi lapunkban hozzuk. A legközeleb
bi ünnepély teendői elintézésére egy al
bizottság küldetett ki elnök : Velics Ödön, 
tagok : Sándor Kálmán, Borbély György, 
Weress Sándor ügyvéd, Damokos An
dor, Simó Béla, Örell Géza, Szentpéteri 
Antal, Szabó Lajos, Vájná Ödön és Nes- 
senfeld Miklós. Az ünnepély programm- 
ja a következő : 1. Gyülekezés a megye
ház előtt délután 3 órakor, s felvonu
lás a főtérre. 2. a Himnus éneklése a 
dalárda által. 3. A zenegylet hazafias 
darabjai. 4. Talpra magyar, szavalja 
Orell Géza. 5 Felolvasás, Vájná Ödön 
által. 6. A dalárda énekli a szózatot. 7. 
Zeneegylet a Rákóczi indúlóval bezárja 
az ünnepélyt. Este szinielőadás. Felvo
nás közben Orell Géza szavallata. Az 
ünnepély és szinielőadás tiszta főjövedel
me a Jósika táblára v(an szánva.

I
I

— A tordai dalkör 1891-dik évi 
márczius hó 21-én a vármegyeház díszter
mében jótékonyczélu, tánczvigalommal egy
bekötött hangversenyt rendez. A műsor s 
a rendező bizottság névsora tárgyhalmaz 
miatt kimaradt. Jövő számunkban részle
tesen hozzuk.

— A tordai iparos ifjak önképző 
és betegsegélyző egyletének választmánya 
elhatározta, hogy minden hónapban egy
szer rendszerint annak első szombatján sa
ját helyiségében körestélyt rendez, melyre 
a rendes és pártoló tagokat, valamint azok 
családjait a választmány ez utón is felhívja. 
Az egyleti tagok száma naponkint gyara
podik., Helyiségét átteszik a fiscus-féle 
házból a Bethlen-féle házba.

— T or da-Gy érési vasút vonalon 
a f. hó 3-án délelőtt Tordára jövő vonat 
személy kocsijának kereke eltört, de mie
lőtt a szerencsétlenség . következett volna 
be, a vonatot megállították. így is azon 
kényelmetlenség érte az utasokat, s köztük 
megyénk főispánját is, hogy egy rakodó ko
csiban kellett a további utat Tordáig meg ■ 
tenni.

— Érdekes lelet megyénkben. 
Gyertyános és Bedelő falvak mellett őskori 
halomsírokat fedezett fel Fenichel Sámuel. 
Az általa eszközölt eredményes kutatások
ról az „Archaeologiai Értesítő“ 1891. febr. 
15-iki számában“ harmadfél lapon át rész
letesen beszámol. íme újabb nyilvánulása 
annak, hogy megyénk érdekes ritkaságok
ban mily gazdag.

— Lapunk előfizetői névsorát pótolnunk 
kell. Úgy tűnik fel, mintha márczius 1-éigcsak 
104 előfizető lett volna, a nevek azonban csak 
február 26-ig csütörtökig voltak kimutatva, mely 
napon mindig be kell küldenünk^W^éziratokat 
Kolozsvárra, ha azt takarjuk, hogy^napvilágot 
lásson a közlemény,. «Az igazság ’okáért meg • 
kell említenünk, hogy Nádudvari László felvi^zi 
főszolgabíró, Hegedű/ Lajos esperest, Spíta^ 
noce hi Leo, Reich Bernád, a felvinczi járás fq'- ■ ( 
szolgabirája gyűjtóivén, Kovács János Asztalos .' 
M.-Sályi község, Mező-Méhesi köijegyzőség idő
közben még előfizetett Csegezi László és Len
gyel Ádám kimaradtak, lapunkra márczius 1-ig 
kimutatott előfizetői közül.

— Gyászhir Lapunk zártakor vesz- 
szük a gyászjelentést arról, hogy K. W e- 
res Lajos Kolozsvár városi kerületi orvos 
Árpád nevű kis fia csütörtökön este elhunyt.

SZERKESZTŐI MONDANI VALÓK.
Levelezőinknek. Nehézkes, itt-ott homályos 

körmondatok helyett, rövidéül), tételes monda
tokból kérjük a közleményeket szerkeszteni ki
kezdésekkel. A hosszú lélegzetű mondatok na
gyobb napilapok olvasásra kevésbé szánt töl
telékének valók. A mi lapunkban minden sor
nak, minden szónak a gondolatát könnyen ért
hetővé kell tenni, hogy nem csak városi, hanem 
a falusi ember is verejték nélkül hüvelyezhesse 
ki, a mit az iró gondol. Több gondolkozás, rö- 
videbb, velösebb irás. — Munkatársainknak. Kér
jük közleményeiket lapunk keretéhez mérni, hogy 
ne kelljen szerkesztői ironnal bele faragni, mert 
az rovására válnék szokszor a lényegnek. — b. íj. 
Tárczája kitűnő. Indul a jövő számban. —* A ha
vasokról szóló ismertetés érdekes és tanulságos ; 
szedve van. A mint tér nyílik megy. Több köz
gazdasági czikkről, levélről jövő számban.

vnnc^nlfa íirnn ..árnvékns zíicrnivhrtP a' szerenv i ’ Korultra snerarn« nnnnt 1 luraeiYueii szuieteix.
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KOVRIG JANOS
FŐTÉR (TORDÁN) 

Fűszer-, Liszt-és Festék-Üzlete.

;-o>

>
Myriophilluui,

50 OPIAT,
50 kr.

-siL —  ...... :____________ _  ,

Thymol I
KO 1er. I 

Pirethro salicyl I
70 kr. I

I A legmegbízhatóbb és leghíresebb külföldi orvos-tanárok If 
rendelvényei szerint általam készített szájvizeket, melyeknek 
jóságáért és hatásáért kezeskedem. S

Nevezetesen nem eléggé dicsérhetők : ff-

I

melynek darabját 3 írtba számítom.

Kolozsvártt, 1891. „Közművelődés“ részvénytársaság-könyvnyomdája

TORDA, Főtér.
— ---

Ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe io év 
óta fennálló dúsan ellátott

Ajánlom a n. é közönségnek nagy raktáromat 

Czukor és többf été, TCcivé 
RUM, LIQUEURÖK, THEéLK, 

Brázai-féle Sósborszesz, 

olajba tört lestétek, ásványos gyógy vizeli és gazdasági magvak 
a legjutányosabb ár és pontos kiszolgáltatás mellett.

.. . Megkívánom jegyezni, hogy Petróleumot (Photogént) 
üzletemben nem tartok, minélfogva fiiszer és kávé áruim 
a Petroleum szagtol mentesek.
ö® r Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

> > > > > > > > > >

Alólirott van szerencsém an. é. közönség b. tudo
mására hozni, miszerint Torda városában Egyház- 
jalva-uteza 22 sz., saját házamnál levő

BUTOR-EAKTÁKT
kibővítettem s azt újonnan berendeztem.

Raktáromban kaphatók mindennemű töltött és fa
bútorok, szalon, ebédlő és hálószoba berende
zések, jute, ripsz, bouretszövet butorbehuzók, 
heverő és nyugvó díványok, ruha, kredencz, 
mosdó s könyvszekrények, szalon, ebédlő, kár
tyázó, író, öltöző- és varró asztalok, diófa, és 
aranyrámáju tükrök, ablakfüggönyök, carnizok.

NÁDÜLÉSÜ HAJLÍTOTT SZÉKEK 
rendkívüli olcsó árban minden színben s minden 

egyéb e szakmához tartozó kellékek és szerelvények.
Midőn vállalatomat szives pártfogásába ajánlom, számos 

látogatásért esedezem.
NÉMETH Y JÓZSEF, 

(5~ ) butorraktár-tulajdonos.

É-

Vas-, Fűszer- és Magkereskedését,
gazdasági és Varrógépraktárát.

(jjf A t. gazda-közönség különös figyelmét felhívom 
a nalam folyton kapható legújabb szerkezetű és 

II = igen czélszerünek bizonyult amerikai

I kézi kukoricza-morzsológépekre 
É| ____________
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IPlxenol
50 1er.

Ant isep ti eus .
35 kr.

I z E K,
.■ .

melyek használata által nem csak fogfájás nem jön élő, de 
a kellemetlen szájbüzt is megszüntetik, általában minden 

szajürbelt bántalmaknál igen kitűnő hatásúak. ' 
lovabbá az ezekhez tartozó :

Thymol I
60 kr. 1 Pirethro Salicyl I

60 kr. 1
<x y o n g y

50 kr é s I Dr. Heider
1 50 kr.

F 0 G P 0 R 0 K A T, 1

melyek mint a szájvizek rendes használat után a fogakat ä 
hófehérre, a foghust egészséges pirossá teszik és a s z á i á t (S 
conservaljak. — Végül minden kétséget kizárólag ajánlom már 1 
________ számos köszönő nyilatkozatot kiérdemelt: SF

é s

S Zi J V

I F 0 e C SE PP JE I MET, | ~ f
melyek minden más fogcseppek hatását felülmúlják. § 

Ezeken kivül minden jobbnak ismert bel- és külföldi különlegessések rak- tr 
ffiíflí; kivanatra árjegyzékkel is szolgálok. A megjegțzett árakon
felüli 15 kr eloleges postadíj beküldése után, bármennyi czikk cső másolás 

felszámítása nélkül portomentesen fog elküldetni vidéki rendeléseknél. «T 

—Raktár : GÄJZAGO RÓBERT gyógyszerésznél Tordán_ _ S
-6 *) K-j-

REGALE KÖTVÉNYEKET
vagy 

jaraflófc-szBimyBket - 
lehetőleg legjobb árban vásárolja, illetőleg a még 

ki nem utáltakra olcsó kamat mellett előleget ad 

a tollai íaliaré^
‘ * u

T O K D A ZST.
Ajánlják a nagyérdemű közönség becses figyelmébe dúsan 

berendezett

Fűszer-, Festék-, Liszt-, Mag- és Gyarmatáru-Kereskedésüket,
Császárok) és Petroleum Raktárukat

Jutányos ár! a legjobb minőségű áruezikkek és pontos- 
kiszolgálat; legfinomabb ezukor, Cuba, gyöngy Ceylon és 

Portorico kávék; mindennemű fűszeráruk.
A nagyváradi László-gőzhengermalom elismert Etünőségü 

lisztéi, valódi franczia csokoládék, ezuko rkák, 
teasutemények, legfinomabb rumok és tlieáU, budai 
yoros, aszú es pezsgöborok. Legelsőbb rendű’magy.
es franczia Cognacok és Iákörök. Úgyszintén a köfe- 1

és & 
<6 -6) BERNAD és POLONYI.


